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UNIVERSITY OF NORTH BENGAL 
B.A. Honours 3rd Semester Examination, 2023 

SEC1-P1-SANSKRIT 
Time Allotted: 2 Hours Full Marks: 60 

The figures in the margin indicate full marks. 

 UNIT-I  

1. षÁणां वा³यानां वा¸यपåरवतªनं कुŁत (दवेनागरीिलÈया एव) — 2×6 = 12 

(क) िशÕयः वेदान् पठतु ।  

(ख) मया Óयाकरण ंपǬते ।  

(ग) दåरþाय धनं दयेम ्।  

(घ) अह ंनदé ŀĶवान ्।  

(ङ) भÂृयः अजां úाम ंनयित ।  

(च) छाýः फलं खािदÕयित ।  

(छ) दवेद°ः ओदन ंपचित ।  

(ज) िपýा स उĉः ।  

   
2. अधोिलिखतमनु̧ छेद ं सयÂनं पिठÂवा तद ्गतानां ÿĳानाम् उ°र ं सरलसÖंकृतभाषया दवेनागरीिलÈया च 

दयेम ्— 

3×4 = 12 

 पवªत-िशखर े यो िहमानीसमूहः संहतो भवित तÖय कÖयिचत् अशंः सूयō°ापेन þवीभूता जलधाराłपेण 

नीचैरवतरिÆत । इयमेव जलधारा समतलभूिममपुलËय नīपुनदीसमूहानां पिुĶमपुपादयित । नदी-समूहा 
इम ं सिलल-रािशं समपुादाय समþेु िवसजªयिÆत । अतएव नदी-समþु-पवªताकाशेष ु सवªýैव परÖपर ं

तोयादान-ÿदाने ÿचलतः । नīाः समþुात् च वाÕपरािशŁद ्गÌय øमेणोÅवªमाøामित, अÂयूÅवªमिुÂथतĲ 

शÂैयेन परÖपर ंसंहÂय नीहारłपेण पवªत-िशखर ेसंसºजते । स एव पनुः सूयªिकरणैः þवीभूय ąोतधारा-
łपेण नदीगभ¥ लÊधा®यः सागरमिभ ÿधावित । 

 

(क) कथ ंजलधारा नīादीनां पोषणमावहित ?  

(ख) जलानामादानÿदाने केषां कìŀक् Öवłप े?  

(ग) क उÂथाय कुý संसºजते ?  

(घ) सूयª-कर-सÖंपश¥न तÖय पåरणाम आ®यो वा कìŀशः ?  

   
3. अधोिलिखतेष ुĬयोः सÖंकृतभाषायामनूī दवेनागरीिलÈया िलखत — 6×2 = 12 

(a) Honesty is the best policy. An honest man is respected by all. No one can prosper 
in life if he is not honest. 
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(b) What is utility of acquiring knowledge, if it makes a man proud and selfish? The 
main function of learning is to foster politeness. 

 

(c) Sanskrit is very old language, but it can be used in modern era also. Sanskrit is 
the most scientific language for computer. 

 

   

 UNIT-II  

4. Answer any one of the following questions: 12×1 = 12 

(a) What is Internet? Write down elaborately about the uses of Internet.  

(b) Write a detailed note on the ‘Generation of Computer’.  

   

5. Write any two short notes of the following: 6×2 = 12 

(a) RAM  

(b) Input Devices  

(c) Memory of computer  

(d) Rewrite the following verse in Roman letter with diacritical marks:  

 लोकेऽिÖमन् िĬिवधा िनķा परुा ÿोĉा मयानघ । 

²ानयोगेन सां´यानां कमªयोगेन योिगनाम ्।। 

 

 
——×—— 

 

 


